

栗子山公墓 举办集体祭扫活动

本报讯(记者 杨佩佩)擦拭墓碑、敬献鲜花、三鞠躬……3月23日上午,在栗子山公墓,数位身着白衬衫、黑礼服的工作人员神情庄重,他们正在给逝者集体祭扫。除了集体代祭扫服务,栗子山公墓清明期间还接受“点对点”代祭扫服务预约等,有需要的市民可以拨打96444或者业务电话0511-84510295进行预约。

根据镇江市疫情防控2022年第9号通告要求,全市公墓、骨灰堂暂停开展现场祭扫和骨灰安放活动。为此,市民政局工作人员在栗子山公墓用集体祭扫活动,代替市民祭奠长眠在此的故人。

“我们的祭扫范围包括栗子山的玫瑰园、牡丹园、桥3区、普5区等,有2万多穴。”市民政局殡葬管理处办公室主任马勇介绍,市民还可以选择“点对点”代祭扫服务,工作人员将择日举行代客祭扫。祭扫时,工作人员将以拍照或者电话连线家属,将代客祭扫的情况反馈给家属。

帮助孕妇住院生产 居民电话感谢社区

本报讯(孙晨飞 周宸妍)“谢谢社区给我们的关爱和帮助,母子平安,感谢你们!”3月21日,润州区宝塔路街道凤鸣新村社区工作人员接到了一个来自社区居民的感谢电话,电话那头的居民陈萌对社区的关心和帮助表示感谢。

家住东岳巷14号大院的陈萌,之前在外地待产,因外地受疫情影响,即将到预产期的她生产遇到困难。无奈她回到镇江,联系镇江一家医院。得知陈萌是从疫情重点地区返镇,住院待产必须要有居家健康监测证明和核酸报告,可居家健康监测是由社区医院上门做核酸,并不出具纸质报告。无奈,陈萌与凤鸣新村社区工作人员联系寻求帮助。

社区工作人员在得知情况后,积极联系润州区疾控部门,协调检测机构出具陈萌一家的核酸检测报告,同时积极关心陈萌生活所需。17日,陈萌在拿到核酸检测报告后,顺利住进医院待产。

冯丽萍:践行“康复大爱”的援鄂医疗队女队长



本报记者 王景曙

1996年8月,20岁的冯丽萍从护校毕业,走进镇江市第一人民医院,成为心胸外科的一名护士。迄今已历二十余载,冯丽萍始终深耕于同一专科领域。不同的是,久经临床锤炼与勤勉求知,她在业务上一步一个脚印地不断提升,如今担任一院护理部大科护士长兼心胸外科一病区护士长。

始于上世纪50年代救治志愿军伤病员之需而建,科史悠久的一院心胸外科,是全省最早建立的心胸外科之一,早在2001年就入选省级临床重点专科,除常规手术外,迄今已开展高难度心血管手术数千例,其中开展心肺联合移植4例,诸多技术频频填补省、市空白。

2009年,冯丽萍开始担任科室副护士长,三年后又成为主持工作的科室一病区副护士长。十余年来,心胸外科每一次重大技术突破的关口上,冯丽萍都会以“场上队长”姿态身先士卒,带领科室护理人员给予最有力的配合。

时间倒回至2020年初,新冠肺炎疫情暴发之始,武汉告急、湖北告急!当年2月2日,由17名医护人员组成的镇江市第二批援鄂医疗队,随江苏省第三批援鄂医疗队紧急出征武汉。

此前主动递交了请战书的冯丽萍,不仅老将出马,成为“镇江二队”中年龄最大的队员,更临危受命,担任本批镇江队的队长——镇江相继向湖北武汉、黄石两地派出4支建制制的医疗队,冯丽萍是其

中唯一的女队长,唯一担任队长的护理人员,她也是镇江总共77名援鄂医疗队员的53名护士中,3名高级职称者之一。

包括“镇江二队”在内的整个“江苏三队”,是一支肩负重症和危重症作战任务的特种队伍,从2月2日的数九寒天至4月12日的春暖花开,跨越3个月份;从同济医院中法新城院区“清零”,到转战武汉“重症高地”肺科医院“ICU中的ICU”,冯丽萍带领镇江队员苦战鏖战,不辱使命,出色完成了任务。“镇江二队”共在武汉战斗了71天,是所有镇江援鄂医疗队员中战斗时间最长的一支队伍,也是镇江最后一批归来的队员。

“她有爱人的能力,也值得被大家爱。”这是科室同事们对冯丽萍的评价,也代表着很多患者的共同心声。早在援鄂期间的一天,下班出舱后,脱完防护装备“累瘫在休息室里”的冯丽萍打开手机,一条暖心短信顿时映入眼帘:“您已去战疫前线40多天啦!身体状况如

何?念你啊!”短信来自冯丽萍以前曾护理过的一位病人。

2020年4月12日“最后迎归”这天,酒店现场出现了一支特殊的队伍,“冯丽萍,你是镇江造血干细胞捐献团队的骄傲!”打出的长长横幅令人一目了然,这支团队是专程前来迎接冯丽萍。

原来,早在2004年冯丽萍就加入了中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。2016年底与一位白血病患者配型成功后,她义无反顾地兑现了12年前的那份庄重承诺,成为镇江第58例、全省第534例、全国第6108例成功捐献者。“来之不易的配型成功,对于一名白血病患者而言,就意味着有继续活下去的希望,而我的工作职责就是治病救人。”冯丽萍说。

一部“百年康复”史,就是一部“康复大爱”史。从捐赠到援鄂,冯丽萍的个人故事只是史中寥寥一笔。她表示,自己很荣幸成为“康复”这个充满爱心的大家庭中的一员。



日前,镇江实小开展的家长进课堂活动迎来第一期——感受古筝。由家长带来的趣味知识讲解受到了学生的欢迎。据悉,该活动将定期开展,加深家校沟通,丰富课余时间。

刘翌 杨君 摄影报道



节约用水 从我做起

每年的3月22-28日是“中国水周”。为了让幼儿了解到水的重要性,培养幼儿珍惜水、爱护水的意识,养成节约用水的好习惯,近日,京河路幼儿园开展了“中国水周”的主题教育系列活动。通过活动的开展,孩子们知道了二次用水的好方法,明白了淡水的珍贵,懂得了地球上的水资源是有限的,我们生活的每一滴水都来之不易。

朱艳燕 韩旭 摄影报道

社工站携手爱心企业 万只口罩助“镇疫”

本报讯(钱宁 林兰)近日,京口区四牌楼街道社工站组织了30名志愿者,分别在菜场、社区健康广场、商业路口等10个流动点,开展“我呼吁,你行动”——社工站万只口罩助“镇疫”活动。

当前疫情防控形势依然严峻,四牌楼街道社工站积极链接辖区内的社会组织、网格员、志愿者、爱心企业、慈善资源等,持续推进防疫工作。本次活动,万只口罩由爱心企业金海创赞助。

活动现场,社工站社工、江东社区网格员、聚星志愿者们、爱心企业的员工一起走上街头,向市民免费发放口罩。在江滨菜场活动现场,电子液晶屏循环播放“市民正确佩戴口罩”的公益广告,志愿者们向居民宣传、讲解出门佩戴口罩的重要性,并一对一教居民正确佩戴口罩的方法,呼吁大家提升疫情防控意识,做好个人防护。

新区开展 世界水日主题宣传

本报讯(路晓明 倪文静)在第30届“世界水日”到来之际,为引导全社会形成珍惜水、节约水和爱护水的良好风尚,3月22日,镇江新区节水办联合机关事务所在全区范围积极开展节约用水宣传,努力营造节水优先氛围。

新区银山小学的学生们走进新区节水科普中心展示厅进行节水观摩,接受节水教育。学生们参观后都表示将从自己做起,养成良好的节水习惯,宣传和传播节水理念,带动更多的人加入到节水的行列中。翠竹苑幼儿园内,老师和孩子们通过游戏互动,引导孩子们探索水的特性,了解水文化。同时,在各机关、法院、企业、小区等显要出入口,通过张贴海报、发放宣传册以及电子大屏打出节水宣传口号、播放节水视频等方式,向每一位过往人员宣传贯彻绿色环保和“节水优先”理念,珍惜生命之源,共享幸福生活。

众志成城齐心抗“疫” 爱心捐赠情暖一线

本报讯(郭江霞)面对当下疫情形势,平昌新城宜业社区迅速组织疫情防控志愿者,众志成城齐心抗“疫”,做到不忘初心、牢记使命,在抗击疫情中做表率、当先锋,全力抓好疫情防控,维护人民群众生命安全。

社区居民董先生近日购买了矿泉水和食物,捐赠给社区工作人员表心意。在社区中心,工作人员询问他的姓名,他说道:“我姓董,只是一个普通人,当我看到防控点工作人员不畏风雨严寒、昼夜奋战,坚守在一线的时候,非常感动,虽然我目前工作原因无法加入你们,但我希望能贡献我自己的微薄力量,只要能助力你们的抗疫工作,我就满足了,留不留姓名不重要。”疫情当前,万众一心,只字片语,情暖一线。

金东纸业:创新驱动赋能制造业高质量发展

本报讯(王玉龙 张琼霞 李翔超)近日,金东纸业(江苏)股份有限公司(以下简称金东纸业)以打造“订单准时交付管理能力”新型能力流,顺利通过国家工业和信息化部两化融合管理体系升级(AAA级)贯标认证,该认证也是目前两化融合管理体系中可申请的最高认证等级。

“创新谋突破,努力求发展,我们精益管理项目实现成功上线。”金东纸业信息技术处处长路安炎介绍,目前全国仅有65家企业获得两化融合贯标AAA级,金东成为国内首家唯一通过该级认证的造纸企业。本次贯标认证的顺利通过,标志着金东信息化与工业化、数字化深度融合再次获得权威认可,不仅在集团内、行业内率先树立了贯标建设样板,也为公司数智化发展打下坚实基础。

据了解,两化融合是国家工信部为破解当前国内企业数字化转型发展瓶颈、促进工业转型升级的重要举措。2021年5月,专家团队给金东定性为AA级;同年7月,新版两化融合贯标AAA标准开始实施,金东请求修改两化融合管理体系申报等级,挑战最高难度。即使AAA级贯标认证对于金东来说是一个全新的概念,需要从独立阶段生产融合转化为流线性生产融合,但敢作敢为、奋勇争先的“金东人”不惧挑战,勇毅前行。

自启动两化融合管理体系升级贯标工作以来,金东纸业不断优化完善两化融合建设方案,扎实推进落实措施,历时两个月最终顺利通过内部评审、管理评审,一阶段审核、二阶段审核、线上评审,于今年2月正式获得AAA两化融合管理体系评定证书,为公司管理创新和技术进步开启了新篇章。

“金东精益管理项目拥有行业最先进的ERP管理软件,自主研发的MES生产制造软件,以及最全面最智能的OA办公自动化。”路安炎说,公司从2019年开始实施A+精益化管理项目,通过流程重整与系统重构,合理精简梳理流程,建立融会贯通的管理体系,打造数据治理体系、流程体系、信息系统体系以及决策分析体系,升级推动工厂信息化、工业化改造和变革。

近年来,作为中国轻工业造纸行业10强、中国制造业企业500强,金东纸业在数字经济浪潮下紧跟国家发展战略,持续以科技创新及可持续发展生产链为基础,加速数智化转型,赋能生产业务融合和服务全面升级,为造纸行业的智能制造与智能管理等方面做出更大贡献,以实际行动为深入践行产业强市“一号战略”贡献力量。



路安炎正在调试数据机房设备。

李翔 摄



童心飞扬 妙语绽放

近日,镇江新区实验小学成功举行“圆主持梦想 展真我风采”首届“实小金话筒”小主持人大赛。本次比赛培养了学生健康的审美情趣、良好的艺术修养,选拔了优秀主持人才,推动了学校少先队活动和“红领巾广播台”的建设,同时也给孩子们搭建了一个自我展示的舞台。

孙婵 摄影报道

新区检方“双责同追” 呵护长江生态

本报讯(李成长)“现在经过检察机关教育,已经深刻认识到了自己的行为触犯了法律,造成了生态环境的破坏。在此我们向社会公开道歉,我们已自愿缴纳了生态修复费用,希望社会能够对我们的行为给予谅解。”日前,汤某等四被告在省级媒体上就自己在长江水域非法捕捞的行为公开向社会赔礼道歉,深刻认识到自己的错误。

2020年1月至2021年2月期间,汤某等四被告先后11次在长江镇江段江心洲附近水域以电捕鱼等方式进行非法捕捞,累计捕获鲈鱼、白鱼等渔获物共600余斤。经鉴定,四被告电捕鱼的行为涉嫌禁渔期内在禁渔区域使用禁用的工具和方法进行捕捞。专家评估,四

被告对造成的天然渔业资源损失进行修复赔偿金额为60748元。

在审查起诉该案过程中,发现汤某、徐某等四人的非法捕捞犯罪行为侵害社会公共利益,应当追究刑事责任也追求社会公益恢复责任。为解决每次捕鱼参与人员各不相同,责任分担认定难的问题,办案人员对照相关文件亲自模拟计算,多次向渔政部门专家请教核实,创新思路通过咨询笔录的方式对四被告的责任作出清晰划分。四被告愿意全部接受检察机关提出认定的生态赔偿数额,一审法院对检察机关提出的公益诉讼请求亦予以采纳。四被告承担了刑事责任的同时,生态赔偿现在也已经全部履行完毕,为自己非法捕鱼的行为付出应有的代价。